
Gender

Male 83% 9%

Female 87% 8%

Women

Democrat Pro-Choice 76% 16%

Independent 86% 8%

Pro-Choice 77% 17%

Abortion Typology

Passive Pro-Choice 78% 17%

Active Pro-Choice 70% 17%

Active Pro-Life 85% 6%

Passive Pro-Life 97%

In Between 91% 3%

Political (Self-Identified)

Democrat 79% 13%

Independent 85% 8%

Republican 92% 3%

2008 Presidential Election Vote

Obama 80% 13%

McCain 90% 4%

Ideology

Liberal 75% 17%

Moderate 87% 6%

Conservative 90% 5%

Michigan Statewide Opinion Survey
Voters Overwhelmingly Support Licensing 
and Inspecting Abortion Clinics

“To maintain the health and safety of the public, the State of Michigan requires 
facilities such as nursing homes, surgical centers and tattoo parlors to be licensed. 
However, Michigan law does not currently require most abortion facilities to be 
licensed. Without a license, state health officials are not able to inspect abortion 
facilities. Do you support or oppose legislation that would require all abortion 
facilities in Michigan to be licensed and inspected in order to protect the health 
and wellbeing of their patients?”

Total Support

Total Oppose

Strongly Support.......................... 77%
Somewhat Support........................8%
Neither Support/Oppose.............3%
Somewhat Oppose.........................2%
Strongly Oppose..............................7%
Don’t Know........................................4%
Refused...............................................1%

85%
8%

Polling Details

This survey was conducted by 
MRG and commissioned by the 
Michigan Catholic Conference. It 
sampled 600 likely voters (34% 
Democrat, 34% Independent, 30% 
Republican) and has a statistical 
margin of error +/- 4 percentage 
points. The survey was conducted 
September 10–15, 2012. All live 
interviews by phone with 20 
percent by cell phone.
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